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Felelős szerkesztő : 

Fc Ákos 

La apunk a ,Brassó" immár tize- 

dik évfolyamába lépett. 
Már magában véve azon egy kö- 

mére, hogy a „Brassó" kilencz éven 
át fentarthatta magát, elég bizonyitéka 
annak, hogy ezen lapra a ma gyarság- 
nak szüksége volt, hogy ezen lapot 
a magyarság támogatta, hogy a „Brassó 
hiven teljesítette feladatát és hogy a 
magyarságnak ezen lap ellen mi ki- 

fogása sem volt. 
A „Brassó" jövőben fokozottabb 

mérvben fog feladatának megfelel- 
hetni, mert ennállását nagyban biz 
tositotta az, hogy a nyomda és a lap 
tulajdona oly egyénre ment át, ki a 

Brassó" megalapitása és fentartása 
érdekében éveken át fáradozott. 

Brassó t. olvasóinak e lap 
len tudtunkkal soha sem volt pana- 
sza és igy oka sem lehet arra, hogy 
azt a „Brassó- t, melyet kilencz évi 
hú e salatdstt eddig hüségesen tá- 

t, most midőn tizedik évébe 

y 4 olvasóihoz. 
: 

ik lapunk t. olvasóinak 
kedvezményt ykoti 

a fiz 

oly nagy politikai 

kérdés, 
sem bir 

mint a hnemzetiségi 

melynek sikeres inegoldása egyszeramid 

nemzeti egység és a mágyár állami po- 

Ilitikai közélet egészséges fejlődésének egyik 

legbiztosabb megvetui. 

Elvitázhatatlan tény, hogy a nemze- 

tiségi kérdés ma politikai közéletünket 
oly mérvben dominálja, hogy az elől ma 

már a nélkül, hogy megint százados poli- 

tikai mulasztások önvádjainak a nemzet 

magát ki ne tegye, kitérni sem törvény- 

hozásnak, sem kormánysak, sem pedig a 

magyar politikai közélet más hivatott té- 

nyezőinek nem lehet és nem szabad. 

A memzetiségi kérdés megoldandó 

poltikai sul pontja leginkább az erdély 

részi közviszonyokra nehezedik és nem 

mondunk ni midőn azon politikai 

meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy 

a nemzetiségi me- 

gyot, 

ezen államrészünkben 

rész, állami rendbentó kicsapongások a 

politik i helyzetet tarthatatlanná és az 

állami haz fias törekvések alkalmas ér- 

vényre emelesét lehetetlenné teszik. 

Nem inásról, mipbt a román nemzeti- 

ségi kérdés megoldásáról van szó. 

Ugy törvényhozási és közkormányzati, 

valamint hirlapi és a politikai közélet más 

köreiben élénk és beható eszmecsere foly 

z0n különböző állami rendszabályok fő- 

lött, melyek a nenmzetiségi kérdés sike es 

nyos eszközö 

szab, ok eletbel éptetését eol és 

Fogaras vár megye törvényhatósága ez iránt 

a törvényhozáshoz és kormányhoz felira 

tot 1s intézett. 
őŐsszintén bevalljuk, hogy mi ezen 

kérdésben is azoknak adunk igazat, kik 

alkotmányos eszközökkel vélik a nemzeti- 

ségi kérdésnek rendezését, mert a magyat 

államjog történeti tradiczióinak ez felel meg 

leginkább és mert a magyar alkotmány 

alapelveivel a kivételes tehát abszolutisz- 

tikus rendszabályok életbeléptetése össze 

nem egyeztethető és mert mindaddig, mig 

mindezen alkotmányos rendszabályok, me- 

lyek a politikai kérdések és feladatok 

nézve kimeritve nincsenek, megoldására 

más nem 

folyamodni politikailug nem eszélyes, 

tanácsos ! 

nem 

Tagadhatatlan, hogy a törvényhozást 

és különösen a közkormányzatot az utóbbi 

25 éves all kotmányos élet alatt elkövetett 

politikai mulasztásokkal szemben védel- 

mezni alig lehet, mert a törvény hozás és 

kormány ezen 25 évi időszak k alatt nem 

merjtette ki ájlam férűni bölcs előrelátás- 

TARCZ 
Vidéki tárczalevél. 

Prázsmár, 1898. decz: hó végén. 
Elvégre valahára beköszöntött nálunk is 

a va, csakhogy legkevésbé szokott általános 
ellegével, hanem szeszélyesen vállakozó alak- 

zatokban, mint egy szép asszony kedve. Egy- 
szer Ossian borongós tollának ecsetelésére 

méltó homályos, ködös napok kiséretében, 
majd pedig fagyos, vékony s hamar feloszló 
havazással párosulva teszi szemlélhetővé a 

bervadás szimbolumait, a lombialan erdősége- 
kopár legelőket. Mine oly elhagyatott 

ha a ritkán vidékünkre tévedő napsugár 
id derüje eltünik, helyet adva a köd át- 
eretlen leplének hosszabb időre, a meny- 

Ten a rossz idő kizárja a szánkázás, kor- 
ás és czontrális helyeken társaságok 
ásában rejlő ellenszereknek alkalma- 

gyedül csak a meleg szoba azon hely, 
a a szükmi természet most lez 

egdermedt kekün sőt keé 
ekötő az e járó 

majd e fagyasztó dőnek s az ön- 

bomlasztó hatásában növekedő nátha s inflnen 
zának fenyegetéseit mibe sem vesszűk, mert 
ha előkerül az idei savanyu, a 32 lapu bib- 
liával: a kedélyes anekdóták, jóizű trélúk, 

mindmegannyi tényezői a meleg szoba kel- 
lemeinek s a ,„tous les trois, contra tous les 
trois, pagát ultimo" vezényszavak elnyomják 
a zord téli szélnek szép, enyhe napokat si- 

naszos dallamaib; a poharak gyakori 

ése pedig jelzi a kibékülés tényét ősz 
azért, nem érlelte 

oly savanyu levet engedett 
mintha már ezzel is je- 

hogy a bor épen olyan 

lesz, mint maga a tél; durva, goromba és 

érdes, hacsak kissé fel nem melegül s fog- 
vaczogtató hatását nem csillapitja egy kis 
füszer, már t. i. a bornál a czukor s a télnél 
a szabályszerű légmérsék között jelentkező 
tünde napsugár. Es a meleg szoba nemcsak 
a borivék, a tarokkozók refugiuma mert még az 
is, ki emez élvezetágaknak nem barátja, feledi 
a kandalló mellett az idény mostohaságát, 
midőn oly jól sikerül a sok érdekes könyv, 
hirteli lapok olvasásával az egyébként lassan 
telő perczeket könnyen muló s természettel 
konveniens estyaneli iljanatokká varázsolni. 

szemben mert urammal 

meg a szőlőket s 
azokból kisajtolni, 
lezni akarta volna, 

gyon is reá szorúló krrlkpeka 
A párisi bombamerénylet 

kisértő utóhatása, a törvényhozás és t 

ldom mindenütt erős szervezkedése az amnat. 

chizmus ellen, érzékeny szerelmi történetek 
kapcsán kifejlődött pikáns válóperek nyilvá- 

nosságra hozott adatai, polgári házasság, 
zsidó eanezt 

axiomája, a tási biróság 
ről szóló vnj vaslat stbbi mind mind- 

zervezésé 

fölfegyverkeznek. Hát a legaktnálisabb iro- 
dalmi és társadalmi feladat, Jókainak alig 

egy hét mulva leendő jubilálása, a készülődé- 
sek nem-e növelik a saison eseményeinek 

érdekességét? Magán az ünneplés most már 
nagyon sokszor és kis emberekkel szemben 

vasnunk a hála, a ragaszkodó tüntetés lépten- 
nyomon mutatkozó megnyilatkozását arany- 

reményt kelt bennünk a jubilálásra való ké- 
szülődés anuak az örök igazságnak felvetésé- 
vel, hogy a jelesmit megbocsülő, a szó 
iránt lelhesülő nemzetnek nem egy, 

több millenium hatalomban, erőben val 

érhetésére feltétlen ogszíme van; Rel Ad vocem ujság, eszembe jut a gond 

ha a napirenden lévő 

: közegei. 

alyotmányos rendszabályokhoz 

a köziguzga ási reform égyik fe 

megannyi biztositékok, hogy a tél unalmas- 
sága ellen a lapok a publikoum védelmére jól i 

megoldott thémáján kivül nem e jól esik ol- ve 

tollu regényiróak iránt, nem-e bizalmat, nem-e 

politikai komolyságga 

követnünk kell a követ 
roltakat: 

A kézeezet állam 

nagy hiba, hogy ez 

történt. 

lóskterk etdetól 
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alósitására alkalmas politikai hivatott 
nyezőket; már pedig e tekintetbeni po- 

i kai irányváltoztatás nélkül sem jó köz- 

igazgatás nem lesz, sem pedig az állami 

czélok megvalósitását és azok közt a nem- 

zetiségi kérdés megoldását eszközölni nem 

Kövessük Franczia- és Németország 

példáját, mely államok legkiválóbb szak- 

képzettségü és politikailag legmüveltebb 
embereit állitották és állitják az egyes 

helyhatóságok és közegeinek élére és vol 

taképen a nagy nemzeti kulturális fejlő- 

dést ezeknek is köszönheti. 

Belföld. 
A mult év végén némely ellenzéki lap- 

ban a kormánynak és reformakcziójának ellen- 
ségei a kabinet állását gyengiteni és a szabad- 
elvüpárt egységét megrenditeni törekedtek. 
Az utóbbinak magatartását azonban e részben 
nyilt, részben titkos agitáczió nem alterálja, 
s előrelátható volt, hogy a szabadelvüpárt ujévi 
üdvözlése a ministerelnöknél, teljesen meg fogja 
semmisiteni azokat az illuzióat, melyekben ama 

machinácziók kezdeményezői ringatóznak. Ámde 
a kabinetben állitólag küszöbön lévő változá- 

sok hire nagy óvatossággal fogadandó. Igaz 
ugyan, hogy Fejérváry báró honvédelmi- és 
Csáky Albin gróf közoktatásügyi miniszterek 
óhajtanának megválni állásuktól, s az sem ta- 
gadható, hogy az ő Felsége személye körüli 
minisztert, gr. Tiszá Lajost csakis szigoru 
kötelességérzete marasztja állásán. De semmi 
körülmény közt sem tehető fel, hogy az em- 
litett miniszterek időelőtti visszalépésre vol- 
nának készek. a mi a kormányra és akcziójára 
hátránynyal járna; sőt bizonyos, hogy a mig 
ily eshetőségtől kell félni, a miniszterek, bár- 
mily nehezükre is esik, kötelességüknek fog- 
ják tartani megmaradni állásukban. 

Bécsből jelentik lapunknak, hogy e hé- 
ten Budapesten megkezdődnek a tárgyalások 
az osztrák és magyar miniszterek között a 
valuta rendezése ügyében. De az uj valuta- 
törvények mellett határozatokat hoznak az 
osztrák-magyar bankkal folytatandó tárgyalá- 
sokra nézve is a bankprivilégium megnyitása 
iránt. Ezek a banktárgyalások a jövő tavasz- 
szal vagy a nyáron lesznek. A Rotschild-cso- 
port osztrák tagjai ma a hitelintézet holyisé- 

gében tanácskozást tartottak, mely az 1893. 
évben keresztülvitt pénzügyi műveletek állá- 

sára vonatkozott. 

Külföld. 
Párisi diplomácziai körökben azt beszé- 

lik, hogy a franczia kormány élénken óhajtja 
azt, hogy a Vatikán és az orosz kormány kö- 
zött felmerült differencziák békésen elintéz- 

tessenek. Sőt a franczia kormány felajánlotta 

hathatós támogatását abban az irányban, hogy 

a viszonyok a Vatikán és Pétervár között meg- 

javuljanak. De ennek daczára a Vatikán és az 

orosz kormány között eddig lényeges lépés 
nem történt a jó egyetértés helyreállitása vé- 
gett, Sőt a pápa a leghatározottabban ragasz- 

kodik ahhoz a kivánságához, hogy Lengyel- 
országban a katholikus egyház sorsa kedvezőbb 
helyzetbe jusson eés a franczia kormánykörök- 
ben reménylik is, hogy a czár ebben az irány- 
ban engedményekre lesz hajlandó. Ennek kö- 

vetkeztében Párisban melegen óhajtják, hogy 
a tiraszpoli püspök misszióját szerencsés ered- 

mény kisérje. 
Római hirek szerint a livornói gyalog- 

dandár mozgósitási parancsot kapott Szicziliába, 
miután az ottani forrongó állapotok csak nem 
tudnak lecsillapodni. A „Donchichotte" nek 
azt irják Palermóból, hogy azok a szicziliaiak 
is, kik a kormánypárthoz tartoznak, elégedet- 
lenek az olasz kormánynyal és azt hajtogat- 
ják, hogy sokkal jobb dolguk volt hajdanában, 
mert akkor ugyan kevesebb szabadságot él- 
veztek, de gazdaságilag jobban állottak. Az 
1860. év előtt: kormányok nem rabolták a 
népet. Az emberek már torkig vannak ezzel 
a garázdálkodással és itt van ismét a forra- 

dalom. Az Egyesitett Olaszország igen rossz 
gyümölcsöket hozott Szicziliára nézve. Olyan 
kormányzati rendszerben valóban nincs semmi 
kivánni való, a mely mindig csak vesz, de 
sohasem ad semmit. Erősen vitatják azt áz 

állitást, hogy a mai bajoknak legfőbb oka a 
jelenlegi bérleti rendszerben és a társadalmi 
állapotokban keresendő; csak annyi bizonyos, 
hogy a helyzet igen komoly. 

Városi közgyülés. 

Brassó város képviselő testülete mult 
év deczember hó 30-án tartott közgyülé- 
sén a következő tárgysorozat nyert elin- 
tézést: 

1. A Langer Tamás szomszédságában 
az Árvaház utczában lévő telek, mely circa 
800 [-métert tesz, ölenként 2 frtjával 
eladaátott. 

2. Schepp Mihály abbeli kérvényé- 
nek, hogy a Noában egy parczella neki 
eladassék, nem adatott hely, de egy bizott- 
ság feladatává tétetett, a Noában eladandó 
telkek jegyzékét összeállitani. 

8. Kalenda A. G. kérésének, hogy az 
általa a városházban birt bolt bérlete 1900. 
évi szeptember hó29-éig meghosszabbittas- 
sék, hely adatott, azzal, hogy a bér évi 
100 frttal emeltetett és a kervényező 

jon le. 
4. Négy szökőkut létesitése iránt a 

tervek elfogadtattak és azok költsége circa 
7000 frtban megállapittatott. 

5. Több képviselőtestületi tag azon 
inditványa, hogy a sétatéri tramway állo- 

más környéke szabályoztassék és befásit- 

fellendülését, a vallás- és belügyi, törvénynyé 
válandó institucziók az izraelitáknak recep 
cziót, a jogogyenlőség s vallásszabadság lelke- 
sült tömegeinek a polgári házasságot hozzák 
meg: akkor ne feledkezzenek meg az intéző 
körök a nevelésügyről sem, mely elhagyatottan 
tölté be az elmult évet s remény nélkül te- 
kint a jövőre is. 

Legyen meg az uj évben a támogatás 
erőteljessége, a magyarositás szent érzete ott, 

a hol e támogatás, ez érzet gátot vethet ide- 

tani rideg, könyört s orvoslást kérő szomoru 
valót; s ha már lesz pénzünk mindenre, uj 

ó dotálására, legyen alkalom s anyag, sőt 
kelljen, hogy legyen, az ujév munkásságában 
legnagyobb horderejü, legégetőbb, legelsőbb 

ségessé tétele s kötelező tanitása kér- 
étlen megoldásához is .. 

ért nem volt eddig ?.. . kérdezhet- 

ár ,nyelvében él a nemzet." Azért, 

mert e czélra állitólag nincs pénz. Honny 
solt, quni mal y pense, — de a felelet nem 
méltó egy igaz, honszerető sziv melegségével 
érző államférfiuhoz, csak ahhoz, ki a hatalmat 
nem a nemzet kivivandó nagysága, hanem 
idegen érdekek etőtérbe tolása, más nemze- 
tíségek ügyeinek dédelgetése s ezzel kapcso- 
latban Bécs előtti meghajolhatás eszközének 
tekinti. Hisszük, hogy nem az utóbbi áll s 
ha a mult nem adott orvoslást a legégetőbb 
bajra, a jövendő legelső kötelességének fogja 
tartani a magyarositást, melyért sokat, sőt ha 

kell, minden anyagit feláldozand. E hit, e 
reményben vegyünk mesn az ó évtől e hib 

remény tegye 

bennünk, hogy a mit várunk, a mnlért ttnünk, 

az nem utopia, hanem mielőbb valósuló igaz- 
ság leend, melynek redményekép azután 
széles e hazábal g ladott 
ságunk, ünk erősség rejlő tu- 
dattal, ne csak szokásos szófrázis gyanánt, 
teljes érvényben mondhassa magyat a ma- 

gyarnak : 
„Boldog ujévet 1* 

s 

Hunygarus. 

tassék, elfogadtatott és határozatba ment, 
hogy a szász temetőtől a ,Nap"-hoz czim- 
zett fogadóig egy rendes út készittessék a 
várhegy alatt. 

6. Az utak kavicsolása az eddigi bér- 
lőnek adatott ki. 

A száraz-tömösi fakihasználás 
iránti szerződésnek Fink G. és társára tör- 
tént átruházása megerősittetett. 

8. A brassói magyar kaszinó telek 
átengedés iránti kérésének ezuttal nem 
adatott hely, de kilátásba helyeztetett az 
ujabban kijelölendő telkekből egyet áten- 
gedni. (Elég sajnos, hogy ezzel megint 
elodáztatott az, hogy a város egy uj szép 
épülettel gazdagodjék; pedig az ily épit- 
kezést a városnak még telkek ingyen való 
átengedésével is előmozditani kellene.) 

9. Özvegy Hintz Teréz segély iránti 
kérése elutasittatott. 

Ezzel az ülés véget ért. 

Román dolgok. 
„Nem tartozom azok közé, a kik azt 

mondják, hogy az oláh-kérdést csakis a fogy- 
verek erejével lehetne megoldani; ellenkezőleg 
azt hiszem, hogy van egy igen biztos mód 
és pedig ez: Kergessék el a magyarok a zsi- 
dókat, a renegátokat s a hizelkedőket, a kik 
a románok feljelentéséből és a magyarok ámi- 
tásából (2) élnek. Ha a magyarokat és romá- 
nokat magukra hagyják: 8 nap alatt megta- 
lálják a modus vivendi-t." 

Nem hisszük, hogy a ,„Gazetat szer- 
kesztője elolvasta volna, pedig ott van ki- 
nyomtatva a 276. sz. tárczájában. 

Béküljünk ki az egyikkel és kergessük 
el a másikat. Hát aztán mikor lenne vége 
annak békülésnek és üldözésnek ? Igy sem 
lesz jó. Tehát majd csak okosabb romántól 
kérünk tanácsot. 

A béke politikáj a. 
Két ve érczikket hozott e ezi nen a „Ga- 

zeta" 276, és 277. számaiban: Előre bocsátja, 

hogy a ,Pester Correspondenz" hozott e czi 
men czikket, melyben magasztalja Hieronymi 
békülékeny politikáját, ő azonban nem tud 
egyáltalán semmit; sőt azt látja, hogy a kor- 
mány és közlönyei ellenségei a román náczió- 
nak, jogainak és aspiráczióinak, és ezen az 

alapon ép azt állitja, hogy a magyarok és ro 
mánok viszonya sohse volt feszültebb mint 
ma. A román nemzeti párt nagymérvü üldö- 
zése, a „Tribuna" és ,Foia Poporului" elleni 
zaklató rendszabály aligha engesztelő érzület- 
ről tesznek tanuságot. Aztán előszámlálja a 
sajtópereket, fölemlegeti a mamelukokat s ugy 
találja, hogy szép szavakkal, erőszakos na- 
gyarositással nem lehet békéről beszélni. 

A második czikk is csak oda lyukad ki, 
hogy a társadalmi uton való közeledés, a 
csárdás és batuta együttes eltánczolása sem 
érnek semmit. Hivatkozik a náczió elidege- 
nithetlen jogaira a Kárpátok és a Tisza kö- 
zött s telhivja a románokat, hogy válasszanak 
a virágokkal hintett magyar kétszinüség és a 
nehéz ut között. A választás nem lehet, ugy- 
mond nehéz és Isten sem hagyhatja el őöket, 

midőn a czélhoz közelebb állanak. 
Itt tehát nem békülnek. 
Még megereszt egy czikket a 279. szá- 

mában, de ennek is csak olyan a hangja. A 
Lensoron ma még nem állanak szóba velünk. 

A megérdemelt (?) nyakleves. 
Nagyon jó néven vette a ,Gazeta" egy 

névtelen magyar banknak valamelyik felső 
y ági kö i egyletnek adott 

azon válaszát, hogy: ,„Ilyen haszontalanságra 
nincs pénzünk." Ezt is ki lehetne állitani. 

k 

Moegidézés. A „Gazeta" Hosszu 
Vazul baláretelvi középiskofai igazgatót és 
társait nyilatkozatra hivja fel a Kolozsvárt 
tartott beszédekért, ilyeténképen: ,„Ezen állitá- 
sokkal szemben nem marad egyéb hátra, 
mint az, hogy Hosszu Vazul ur és társai egy 
közös nyilatkozatban adják elő a valódi tény- 
állást, a mely minden félreértést eloszlasson. 
Ezt kivánom az ők és a román közvélemény 
érdekében, a mely a magyar lapok áltál ezen 
kirándulásból levont következtetések által fel 

lett lármázva, melynek, mint mondják, csak 
is tudományos czólja volt." Magától érthető, 

hogy a „Gazetát-nak nem tetszik 
gyar tagok következtetése, azaz a 
és a románok társadalmi uton való éri 
zése. Hát ha azok a tanárok nem jelennek 
meg a ,Gazoeta" itélőszéke előtt ? Hát ha azt 

fogják mondani : ,„Ce avemnoi en Gazeta "? 

Vidéki élet. 
Cseornátfalu, 1893. decz. 30. 

Karácsonyest az óvodában. 

Tisztelt Szerkesztő ur ! 
Egy igen kedves ünnepély folyt le mult 

évi decz. hó 24-én, d. u. 3 órakor nagyszámu 
közönség jelenlétében a csernátfalusi állami 

óvoda helyiségében, Boldog karácsonyestéje 
volt ez a kis óvodásoknak, mert az ,angyal 
ez évben is, mint rendesen, ragyogó kará- 
csonyfát hozott számukra. Szokatlan, de ör- 
vendetes eseményképen jegyezhettük meg a 

szülők élénk érdeklődését az ünnepély iránt, 
mit tömeges megjelenésük igazolt. A lelkes 
óvónő, Kiss Ida k. a., nem kimélt időt és 
fáradságot, hogy kis növendékeinek örömet 
szerezzen, mert bizony sok időbe és fárad- 
ságba kerülhetett a szülőktől összeszedni a 
krajczárokat s azokból azután előállitani egy 
ilyen gazdag karácsonytát, a milyent a cser- 
nátfalusi óvodások még soha sem láttak. Volt 
is álmélkodás, mikor az óvónő az óvoda külső 
terméből, hol összegyülve voltak, bevezette 
őket a belső terembe s ott a ragyogó fát meg- 
látták. 

Gyönyörüség volt nézni a meglepett és 
boldogságtól ragyogó kis arczokat, a nyitva 
felejtett szájacskákat. Hát még mikor a szép 
játékokat is meglátták ! 

Egyszerre vége lett minden óvodai rand- 
és fegyelemnek, kitört a lelkesedés. Ni dob! 
ni ló! Ni buba! Nekem fujuját adjon! Nekem 
ostor kell ! stb. felkiáltások voltak hallhatók. 
Mikor a kicsinyek lecsendesedtek, az óvőnő 
egy szép karácsonyi éneket énekeltetett el 
velük. Talán soha sem énekeltek ilyen szivvel- 
lélekkel. Ekkor egy pár ügyes alkalmi ver- 
secskét mondatott el az óvónő, mely után a 
kiosztás következett. Kivétel nélkül minden 
gyermek kapott játékot, meg aranyos diót, 
almát, fügét, ezukrot és kalácsot. Oly tapin- 
tatosan járt el az óvónő a játékok kiosztásá- 
nál, hogy ugy a kicsinyek, mint a jelenvolt 
szülők csak megelégedve távozhattak el. S ha 
a nagy többségben mégis akadt egy-két zú- 
golódó szülő, kik adományaik után keveselték 
a gyermekeiknek osztott ajándékot, azok bi- 
zonyosan nem gondoltak arra, hogy lehetnek 
a kis óvodások között olyan szegény gyerme- 
kek is, kiknek szülői vagy csak igen keveset, 
vagy épen semmit sem adhattak a karácsony- 
fára, A vagyonosabb szülőket nem bánthatja 
az, hogy az óvónő az ő adományaikból ezen 
szegényeknek is örömet szerzett. 

A kiosztás után Kiss Árpád gondn.-elnök 
ur beszélt meleg hangon a kicsinyekhez, mire 
azok tele szivvel és tele kézzel bucsut vettek 
az óvódától és óvónénitől" teljes egy hónapra. 

Adjon Isten boldog viszontlátást ! 

. 

(Köszönettel vettük e kedves értesitést 
és szivesen látjuk bármikor a „Brassó"-ban. 

Szerk.) 

Szinészet. 

Szombaton a „Tót legény Ameri- 
kában czimű énekes bohózatot volt alkal- 
munk végignézni, mely bohózatban csak az 
volt a jó, - ha ugyan jó volt — 
donságszámba megy. A német géniusz egyik 
óbortos alkotása ez meglehetősen eyonga 

magyar forditásban, bocsássa meg ezt Thália 
istenasszony a darabot megszerző direktor 
uraknak, kik ez import-czikkel gazdagitják 
repertoirjokat. Hogy a darab élvezetes legyen, 
abban Papanek személyesitóje (Hevesy), továb 
Hidassy, Boár, Ferenczyné fáradoztak. No 
meg Ferenczy az ő szinlap szerinti hat leá- 
nyával, kik közül csak ötöőt volt szerencsénk 

tén nem tévesztették el hatásukat. 
,Csillaghullás" a neve azoi 

darabnak, melyet vasárnap láttunk. 
láttuk, minden egyebet láttunk, d 
hullást nem s ez az egy, a mi
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Mert egyéb jó róla nem mond- 
ó eszme rossz kidolgo- 

darab általános gyöngéit alig-alig tudták 
zrevehetlenné tenni, miben a főérdem a 

Biharyé (Alkony z) Asztalos (Csók gép- 
lakatos) és Tarnay Leona szép éneke, Egry 
ak- 1.) elezans fnem osztozván e 

a 

apjá 
Ilt másodszori elöndása volt. Né- 

ögyemélván semm 
dás értékéből. Vet E. (Amadil) és 

Leona (Lola) kellemesen hangzó szép 
duettje valóban dicséretet érdemel, Ferenczyné 
(Nijora), Asztalos (Radzivil), Hidassy (Maix) 

kupléival és Hevesy (Don Petaje tüntek ki 
még ez estén. G. 

fIrodalom. 
irlapjubileum. Harmincz éves 

ennálávérak évfordulóját éri meg közelebb 
a Lichtenstein E. Lajos által szerkesztett 

„Pester Correspondenz" czimű 
nyomatos lap, a melyet szerkesztője : 
Zsedényi, Horn, Kemény Zigmond, Horváth 

Boldizsár, Pulszky Ferencz, Klapka és más 
kiváló állumférfiak kögremekodéréot alapitott 

a Schmerling-uralom ellensulyozására törekvő 
hazafias elem organuma gyanánt, A lap azóta 
jó forrása volt lapjainknak és jelenleg is jól 
megirt vezérezikkekkel látja el a vidéki hir- 
lapokat, mely czikkek a közelmultban Vám- 
béry Ármin, Mandello Károly, dr. Mezei Mór, 

Vészi József, Veigelsberg Leó, dr. Váli Béla, 
dr. Zilahi Pál, Keszler Józset, dr. Badschall 
E. Károly, Huszár Imre, Neményi Ambrus, 
dr. Hortika Tivadar, Várady Gábor stb. ki- 
váló publiczistáink tollából eredtek. Az év- 
torduló alkalmából a vidéki lapok diszalbum- 

mal lepik meg a jubiláló szerkesztőt. 

Jók ai Mór: ,„Únnepi oroTsmányok az 
duság és magyar nép számára" ezimen gyö- 

yörű füzetet szerkesztett és adott ki az 
elo alap országos tanitó-egyesülete". A 

negyedfélives füzet 25 olvasmányt foglal ma- 
gában kiváló iróktól, Jókai szülőiről és gyer- 
mekéveiről A házról, melyben Jókai született. 

ókai Mór első napja a komáromi iskolában 
és igy tovább Jókai életéből- A gazdag tar- 
talom, melynek minden egyes száma azt czé 

lozza, hogy magyar ifjuságunk lelkét a haza 
koszorus irója iránt való tisztelettel elteltae 

különben is igen diszesen kiállitott 
gen alkalmassá teszi arra, hogy a fővárosi 

iskolákban, valamint az ország összes többi 
hépoktatási intéretelben is megtartandó nem- 
zeti iskolai v gya- 

nánt haszmáltassék. Elterjesztését a vallás és 

et 
rendelt példányok 25 krajczárba kerülnek. 
Tiz példány után egy iugyen füzetet szo Igál- 

tat a Singer és Woliner könyvkereskedő-czég 

a „Tanitók háza" alapjának gyarapitására for- 

dilja. Melegen ajánljuk e füzetet ifjuságunk- 
nak, iskoláinknak és minden magyar em- 

ernek 

„Honvéd et A multhetj posta 
egkee nekünk ,A Honvéd" czimüű politi- 

napilap karácsonyi ajándék át, a Jókai 
Album*-ot. Szinte meglepő. hogy mily érté- 
kes ajándékkal kedveskedik ez a kitünőaen 
zerkesztett lap előfizetőinek. A „Jókai 

Album" a koszorus regényiró legkereset 
tebb regényhőseinek arczképeit mutatja be 
remek kivitelü szines képekben, magya- 
ázó szöveg kiséretében. A ,„Honvéd" kiadó- 
vatala ezenkivül páratlan kedvezményben 
et előfizetőit, félhavi előfizetést nyitott 

. A ,„Jókai A bumn*-o! ingyen ás bér- 

ve küldi meg azoknak is, kik csak ezután 
lő a r ha csak fél hó- 

krra 

Nytlnos nyugtázás, 

. kath. ny Egylet" nek 
on vfája javára 

ek: 

füze et 

talán mégis nagy tulzás. 

roszek Regina urnő 4 f 
Mayer Józsefné brenmtot. Edés 

urnők, Károly, Papp Áldád urak 3 
forinto 

ele Kerczek Lina tábornokné ur- 
hölgy, Mandel Róza urnő, Pánczél Joachim, 
Járosy János, dr. Otrobán Nándor, Tand- 
ler Venezel, Fiala Oszkár, Ladstátter A., 
Habermann János, Lázár és Verzár, Rom- 
auer Emil, Porr Henrik, Kugler Ede, 

Trandafilides urak, N N. és NN2 
forintot. 

enáb Haluskay Vilmos urak I frt 

ele Möller Ede apát-plébános ut, 
Tuts Vilma, Sabadeanu Helén, 
rn kéra Csalotzky Jánosné, Fellner 
Lajosné, Sz.-né urnők; Schwörer Sebes- 
tyén, Csalotzky János, N. N., Hesshaimer, 
Adam Károly, Harmath Laj ajos , Kenyeres 
Károly, Kertsch E., Teesvál lstv ván, Or- 
bán Ferencz, hmid, met re 
Grund E., Temesvári i E, 
kariás ános á Pétet, Bankehuh, 
Józsa Ernő, örünfeld Mór, Reich Ágoston, 
Kölcze István, Balogh Blek, Gyertyánffy 
János, dr. Pawelka Érnő, Brandner Antal, 
Fischer Ferencz, Kropatsch, Bozin yula, 
Nemetz Vincze, Mutzig, M. S, H K. 

Brodi Emil, Aronsohn Löbel, N., 
Biró Sándor, N. N., Dziezsa János. Sassy 
Frigyes, Grünteld Samu, Bocskor Adám, 
N. N., Császár János, Hajek Károly, N. N., 
dr. dBajlosk, Mutalk M. M., M.S H 
K. =Írto 

kénolyne, Vautier penette 
Klever Laura, Jekelius Alexine, Roth Cze 
czilia urnők; Gyertyánffy Ede, Form anek 
Steinhardt, a 
urak, Ba. N. N., 
50-50 k 

J. F, N. és N. N 

oá Anna urnő 40 krt; - M. C. 
20 

pénzösszegeken kivül adományoz- 
tak még: László M. és L. urak CO méter 
kelmét, Verzár László ur 12 drb ruhát, Bro- 
szek Mór ur 61/ posztót, Simay test- 

vérek urak 2 leány öltönyre való kelmét, 
Papp en ul 3 eányoltönyle való kel- 
mét, Scherg Vilmos és társa urak barchent 
szövetet, e István ur 

risnyát, 6 drb g 
mos különféle j 
gerné ő n s 

Hi 1(dohlar 

12 pár ha- 
gyapj ju és szá- 

nyustámuk t fogadják a ne- 
mes szivűü ádakozók a szegény gyermekek 

nevében egyletünk hálás köszönetét. 

A vezetőség nevében: 

Kopanitseh Ödön, 
elnök. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
– Ujévi üdvözlet. A brassói ma- 

gyar társalgó választmánya, mint eddig, 
ugy most is küldöttségileg jelent meg a 
társalgó elnöke, ürmösi Maurer Mihál; 
és kir kamarás főispán ur ő méltóságanál, 
hogy a társalgó nevében az uj év alkal- 
mából szerenesekívánatalkai átadják. Ő 
méltósága nag, mel vette át a tár- 
salgó kivánatait, biztostváv a maga részé- 

ről a társalgót változatlan és maradandó 
jóakaratáról és támogatásáról. 

u árs as- ataly A brassói ma- 
gyarság intáző bizottsága a brassói magyar 
egyesületekhez, társulatokhoz és tanár-, illetve 

tanitótestületekhez következő meghivást 
küldötte: A brassói magyarság intéző bizott- 
sága azon óhajtól vezéreltetve, hogy a bras- 
sói magyar társadajom tényezői, a különböző 

magyar egyesületek és testületek, általában a 

bprassói magyarság tagjai egymáshoz közelebb 
jussanak és a brassói magyarság megerősö- 
déséhez szükséges tömörülés ez által is elő- 
mozdittassék, - elhatározta, hogy időnként 
társas összejöveteleket tart és igy alkalmat 
ad tarsadalmunk minden rendü és rangu férfi- 
tagjainak az egymással való találkozásra. Az 
első ilyen társas elt az 1894. évi jan. hó 
1 én ste 7 órakor p szálloda 

g tart és erre alólirott 

bizott. ág Czimet azon tisztel ettetjes kéréssel 

hivja meg, miszerint a hazafias czélt méltá- 
nyolva, minél számosabban megjelenni szives- 
kedjenek. Brassó, 1893. évi decz. hó 25-én. 
A brassói e intéző bizottsága. 

s kir főváros. A Pesti 
Napló- telső zárn közli, hogy Brassó 

os polgármestere egy haláleset fölvétel 
atküldése alkalmából átiratát ,Budapest cs. 
és kir. fő- és székváros tanácsához" czi- 
mezte, és ezért malicziózus megjegyzések- 

kel illeti polgármesterünket. (Ugy ketez 
nevezett laptársunk udja, hogy 

a czimet egy egyszerü Hnok 
zokta végezni, kinek follhibájáért az any- 
n elfoglalt polgármestert hezett 

A brassói ág hitv ev. 

Nro 1*8-ben élvezetesnek igérkező estélyt ren- 
dez Nem vagyunk abban a belyzetben, hogy 
a műsort közölhetnők, de annyit már most 

elárulhatunk, hogy az estélyen társadalmunk 
elismert nő és férfi tagjai fognak szerepelni. 
Már most felhivjuk erre közönségünk figyel- 
mét s a jótékony ezélra való tekintetből re- 
méljük, kérjük a tömeges látogatást. 

—- Eljegyzések. Haas József, a 
Relybeli ls S. és Fiai" kereskedő czég 

beltagja, karácsony első napján váltott je- 
gyet ee Dávid ismert aradi polgár és 
varosi köztörvényhatósági bizottsági tag 

és szép leány ával, Cornéllával. 
Adler Frida kisasszonyt Bodoláról elje 
gyezte ve Lipót Krakkóból. 

– Iskola-látogatások. Mint biz- 

tos forya értesülünk, az lperekokk 
országos felügyelői, Szterényi József és 
Mártonfiy Márton e hó folyamán megyénk- 
be érkeznek, az itteni ipariskolák megvizs- 
gálására; és innen a Székelyföldre fognak 
menni. 
Az udvan Budapesten. Az 

udvar, mint értesülünk, január hó folya- 
mán hosszabb időt tölt Budán, a mikor ki- 
hallgatások és udvari ebédek lesznek, a 
magyar főméltóságok közremüködésével. 

Székely vasnt s le 
velezőnk közli, hogy a 
Tusnád-Csikszeredai el nyé áron 
kezd épülni. A vasut pénzügyi része biz- 
tositva van, s igen érdekes, hogy az érde- 
keltség és az állam hozzá ájárulása 2 5 mil- 
ló, mig az egész épitési költség közel 6 
milliót tesz 

-- Tomeges előléptetések a 
tanári karban. A tanári fizetések ren- 
dezésére vonatkozó törvény teljesen csak 10 
év leforgása alatt fog teljesen végrehajtatni. 

Kivélelt képeznek ez alól a nárok kiknél 
ujévre, immár egy harmadrésze az uj hö örvény 
rendelkezései alá került. Mint értesulonk, uj- 
évre a tanári karban tömeges előléptetések 
történtek, a mely előléptetéseknél a miniszt er 
a szolgálati időt szigoruan tekintetbe vette 

Fogadrasmegye uj tanfelügye- 
lője. Endapesti levelegőn i irja, hogy Foga- 
rasmegye tanfelügyelőjévé Váró Béni 
ottan polgári iskolai igazgató neveztetett 

ki A hivatalos lap már legközelebb hozza 
a kinevezést. Igen örvendünk e kinevezé- 
sen, melylyel egy törekvő, szorgalmas és 
érdemdus tanerő méltó elismerés- 
ben, Gratulálunk hozz 

jutaléka. A 
Kereskodelemügyi miniszter elrendelte, hogy 

a távirói szolgálattal megbizott közegeknek 
minden kezelt, dijköteles magán- és állami 

távirat után, tekintet nélkül a szavak számára, 

a távirói bevétalekből két krajczár jutalék 

fizettessék. Ez az uj rendszer 1894. jan. 1 én 
lép életbe 

- Uj szakiskolák Erdélyben. 
Lukács Béla Tkero e ell miniszter uj 
szakiskolákat fog n Erdélyben. 
egyik Zalathnán es ég pedig őfaragás- 
és bsrol m már az idel tanév- 
vel m nyilik; ; a másik Csi 

– Czukorgyár N.Szeb 
Nagy-s zekenbyen a folyó évben mezőg 
sági szövetkezet alakul azon h 
ott nyersczukorgyárat épitsen. Az uj sz 
vetkezet iránt igen élénk az erdeklődé 

- A pénzszüke még mindig ke. 
lemetlenül befolyásolja nemcsak a főváro 
hanem a vidék piaczait is. Az év végé 
rendes jelenség a pénzszüke, de a mosta 

pénzhiány mindenesetre kivételes. Alap 
okunk van azonban remélni, hogy a nag 

mérvü feszültség már legközelebb es 
keni fog és pedig, mint értesülünk, Wekerl 
miniszterelnök és pénzügyminiszter közb 
lépése folytán. A miniszterelnök ugyanis 
fővárosi pénzintézeteknek jelentékenyebb 
összegeket bocsátott rendelkezésére, mely 
intézetek most gondoskodni fognak, hogy 
a vidék pénzhiánya is fokozatosan meg- 
szünjék. 

— Gyermekgyilkosság? Ágoston 
Mari 18 éves udvarhelyszéki dályai szül 
tésü cseléd törvénytelen gyermeke elhalá- 
lozván, törvényszéki bonczolás alá vétetett 
decz. hó 31-én és miután konstatáltatott, 
hogy a leány terhességét eltitkolta, a gyer- 
mek életének fentartására mi elő készületet 
sem tett s mert a bonczolás a gyerme 
megfulását konstatálta, — a vizsgálat pe 
vezettetett. 

— A szlivniczai hős őzvegye. A 

bolgár szobránje megszavazta Ferdinánd feje- 
delem részére a 400,000 frankkal fölemelt 
ezivillistát és azután egyhangulag elfogadta a 
kormánynak azt az inditványát, hogy Har- 
tenau gróf özvegye és gyermekei évi 40,000 
frank nyugdijat kapjanak. 

-Tizennégy óráig a h 
alatt. Deinzer János bécsi adótiszt és 
Lischke Rudolf bankhivatalnok karácsony 
első napján Nesvaldból elindulva, a Rax 
hegyesucsot akarták megmászni. Délben 
már a Pehofer kunyhót elérték s innen 
indultak fölfelé. Délután azonban 
hózivatar érte őket utól. A vihar rémitően 
tombolt s a sürü hóesés veszedelmes sö- 
tétséget idézett elő, A két turista a 
közelebbi kunyhót akarta elérni, de 1 
vedtek az utról. Segélykiáltásaik alig 
lépésnyire hallatszottak el s nehány 
mulvya a gyöngébb Deinzer már össze 
esett. Lischke nem akarta társát elhag 
s mindketten teljes 14 órát töltöttek a 
alatt, tökéletesen betemetve, mignem 
turista társaság rájuk talált. Deinzer 
halva volt, Lischkét azonban életr 
tették, bár teljes felgyógyulásához 
a remény. Mindkét le van 
egészen. 

lesz et mely azonba an csak 
1896-ban fog megnyilni. Mindkét szakis- 
kolát Szterényi József, az ipariskolák orsz. 
felügyelője szervezi. TEzeken kivül t en 
van egy szövőipari aksola felállitása is 
az erdélyi részekbe 

– Uj eoaota Tnerde, 
Tusnádon – mint levelezőnk onnan irja — 
a fürdőbirtokosság a legközelebbi idényre gyö- 
nyörü, a legmodernebb fürdőnek is becsületére 
váló gyógytermet és födött sétányt épit, mely- 

költségei a jövő évre 50.000 frtot tesz- 
A gyönyörüű épület tervezője Vig Al- 

bert kiváló fővárosi műépitész és műegye- 
temi s. tanár, a ki a tervezetet olykép ké- 
szitette el, hogy fokozatosan oly nagyobbszerü 
épitkezés válljék abból, mely Tusnád egész 
épitkezését átalakitsa. (Igazán örvendünk ezen 
kezdeményezésen, mert ideje, hogy a székely 
fürdők modernebb igényeknek megeelőfb ké- 

pet nyerjenek. Szerk.) 

Egy tanmühely megszüntetése. 
A székely kereszturi szövő-tanmüh 
mint értesülünk — junius végevel meg 
szünni. 
ben keresendő. 

ély egtörvény rTevi 
mmás eljánsról szőló Örv 

etbe, 

fog 
Ennek oka a csekély édokldés 

mesterséges b 
hozatal 

893. l t 

nyaival 

gedve a természetes mastnak jav. 
az okszerü ez szempont, 
a borvidékek ztás etk



„Hs az igazolás az 1893. XXIII. t. ez. 
lépte előtt beszerzett borokra nézve az 
es I. foku hatóság vagy kir. közjegyző 
étében történt hivatalos felvétellel (lel- 
ssal is potolható. E leltározás azonban 
andó szakértő bizottságok esetleges ké- 
határozatait nem befolyásolhatja." 
Bnnélfogva a bortulajdonosok figyelmez- 

1894. január hó 4-ig a 
ennyiséget hiteles felvétel által igazoltatni. 
Arra is figyelmeztetnek az érdekelt kö- 
ök, hogy a rendelet körülirván azt, hogy 

4. január hó 4 ike után a borok, mely el- 
nevezések alatt jöhetnek forgalomba, az ille- 
töők már idejekorán igyekezzenek készletben 
lévő boraiknak kellő és a törvénynek meg- 
felelő jelzéséről gondoskodni. 

A végrehajtási rendelet a brassói kores- 

kedelmi és iparkamar irodájában betekinthető 

A fa-magkereskedés emelése. 

A magas földmivelésügyi ministerium 

azon visszás állapotnak a megszüntetése czél
 

jából, hogy a hazai erdőbirtokosok fa-mag- 
külföldi 
p di g 

szükségleteiket meg nem bizható 
kereskedőktől szerzik be, másfelől 

hazai fa-mag gyüjtés, illetőleg fa- 

kesités emelése czéljából is a kir, erd 
lőségeket hogy a ke 

tartozó erdő ben az időnként vá 

terméseket viől-évte vizsgalják meg és vizs- 

ssák ki azon magmeny- 

a 

wasitotta. 
rható mag 

gálataik alapján muta 
nyiségeket, melyek az erdőbirtokosok 

szükségleteinek kielégitése után kereskedelmi 

ra fordithatók. 
A folyó évben eladható magvak 

nyiségét és minőségét feltürntelő 1 
egyik példányát a magas kere 

aját 

czélok 

Sz. 9018/1893. 

etgtrny T B DALESTI HIRLAP 
Brassóvármegye alvidéki járásában 

- 

keblezett Kriz b a nagyközségben a jegy- 

zői állás nyugdijazás következtében üre- 

sedésbe jövén, ezen évi 400 írt fizetés és zeesie 
kieszközlendő jóváhagyás reményében a . , 

községi áltai folyó hó hivjuk fel tisztolettel a n. é. olvasó közönséget a 

29-én 63/898. jegyzőkönyvi pont alatt 

frttal megállapitott lakbér illetménynyel, BUDAPESTI HIRLAP 

valamint a magánmunkálatok után járó . - 

szabályrendeletileg megállapitott dijakkal : Er ik evfolyanmaára (XIV. evfolyam). 

összekötött állás betöltésére ezenne pá- Az ujságcsinálás egyik főfeladata: a közönség helyes, gyors s pontos értesitése- 

lyázatot nyitok. Pályázni óhajtók felhi- Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb 

i é 
Ma 

vatnak, az 1883. évi I. tez. ő. S. értel- 
mében felszerelendő, tanulmányaikat, élet- 
korukat, nyelvismeretüket és eddigi alkal- 
maztatásukat kitüntető kérvényeiket, — 
ha folyamodók közszolgálatban állanak, 
elóljáró hatóságuk utján, más esetben 
közvetlenül 1894. évi január 28-ig alól- 
írotthoz beadni. Később beérkező pályázati 
kérvények nem fognak tekintetbe vétetni. 

Földvár, 1893. évi decz. hó 28-án. 

560 1- Pildner Ferencz, 
főszolgabiró. 

624/1893. sz. Fogaras vármegye főispánjától. 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatom alatt lévő Fogaras 

vármegye törvényhatóságánál egy 340 frt 
évi fizetés és 60 frt évi lakbér élvezete 
mellett üresedésbe jött közigazgatási jog- 
gyakornoki állomásra ezennel pályázatot 

nyitok. 

-
 

hivatnal álfogva gva mindazok, a 

engedélylyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, igy is csak hetek mulva. 

huszonnégy óra sem mulhat el, hogy a közönséget ne értositsik nemcsak hazánk, ha- 

m az egész világ nevezetessbb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező a világ 

mind a négy tájékáról s az ország minden népesebb pontjáról hirt adnak mindarról, a 

mi igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósitásaink e rengetegéből kiválo- 

gatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, a mi a közönségre nézve 

szükséges, hasznos és érdekes: ebben a Budapesti Hirlap fennállása óta eddig utól nem
 

ért példaadással járt elől, mert szerkesztőségünket az a meggyőződés vezeti munkájában, 

hogy a közönség semmit sem várhat el annyira ujságjától, mint azt, hogy pontosan, 

gbizhatóan és lelkii legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és 

közművelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika fejlődési iránya. 
pedig, nevezetesen azokban a Tovatokban, a hol magának a Budapesti 

Hirlap nak a véleménye, itélete, iránya, karaktere, egyszóval egyénisége nyilatkozik 

meg, tizennégy évi tüzpróba után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti 

Hirlap-tól. 
Az előfizetési föltételek a következők: 

Egy hónapra 1 írt 20 kr. Fél évre.. 7 forint. 

Negyedévre 3 frt 50 kr. ÉEgész évre . , . 14 forint. 

Fő-és székváros területén hózhoz hordva, vidéken 
postá ralexpediálva 

Vidéken legczélszerübb a postautalványon való előfizetés. Czim : 

BUDAPESTI HIRLAP kiadóhivatala, 
u. 4. sz. és József-körut 5. sz. 
mEEKENM 

klismeretes 

kik ezen állomást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi L t.-cz. ide vonatkozó §-a 

a 

nak azzal küldte 
ket erre a ki gy 
tesitsék a felől, hogy jövőre az 
szükségleteinek a beszerzésénél csakis 
koreskodók fognak az illetékes miti 
részéről figyelembe vételni és a bittok 
ajánltatni, kik a belföldön megsze! hető erdei 
magvakat hazai birtokosoktól szerzik be 
ez álta) a hazai erdei magyak jtését 
forgalomba hozatalát lözvetlenül vagy köz- 

vetve elősegitik. 
Nem szorul bővebb 

asron, mely ugy a magán, mint a közvagyo 

nosodás előnyére az erdei magyak intenzivebb 

értékesitése utján elérhető. 
A magas kereskedelemügyi miniszterium 

felhivása folytán a brassói kereskedelmi és 
iiparkamara az érdekelt köröket a fentiekről 

értesiti és felkéri a magkereskedéssel is fog- 
lalkozó kereskedőket tovabbi tájékozás vé 

gett a kamarához fordulni. 

mag- 

azón 

erium 

oknak 

fejtegetésre azon 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

Dr. FISCEIE AOS. 

Kiadó: Bernstein Márk. 

értelmében felszerelt folyamodványaikat 
hozzám, jövő 1894. évi január hó 20-ig 

bezárólag nyujtsák be. 
A kítüzött határidő letelte után netán 

beérkezendő folyamodványok figyelembe 

vétetni nem fognak. 
Fogaras, 1893 évi decz. 19. 

Bausznern s. k. 

15797/593. sz. 

Pályázat. 
A közjelleggel felruházott városi pol- 

gári kórháznál üresedésbe jött, évi 500 frt 
zetés sel és 150 frt lakpénzzel egybekö- 
lenőri állás betöltése iránt ezennel 
pályázat hirdettetik. 

Pályázók tartoznak igazolni, hogy a 
3 hazai nyelvet birják, a számvitelben 
jártasak és az egy évi fizetésnek megfelelő 
biztositékot nyujtani képesek. A szabály- 
szerüleg bélyegzett pályázati folyamodvá- 
nyok az 1804. évi január hó 20-án déli 1 
óráig alulirott városi tanácsnál átnyuj- 
tandó ndók. 

Brassó, 1898. évi decz. hó 23-án. 
563 (2—2) A városi tanács. 

: 

ez Előnyös részletfizetésrel 

tudomására hozni, miszer 

és Erdélyrészben legjob 

készitett gyártmányokat. 

yári arakon kaphatók. 

előnyös 
Teljes tisztelettel 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses 

AHRABI UTOHT 
bizományilag árusitok el éspedig egész Magyarországon 

és szolid kivitelben a Reinhardt Fülöp czég által 

Hálószoba-, ebédlő-, salonberendezésekk 
mindenféle stilben, bármely versenyt felülmuló olcsó 

árakon – ugy készpénz, mtnt részletfizetés mellett 

Korház-utoza 62. szám alatti raktáromban 

Ugyanott jól berendezett raktár órák, képek, 
ki ászon- és konfekczió-árukban, olcsó áron 

részletfizetések mellett. 

Grunvald Albert. 

int kizárólag csakis 

bnak elismert jó anyagból 
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rendezésekl eljes be 
Brassó, nyomatja és kiadja a ,„Brassó 
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Ajánljuk a nagyérdemü közönségnek tőkebefektetéshez 

a nagyszebeni,„ALBINA" takarék-és bitelintézet 

T"os zálogleveleit. 
Etok 1000 forintos és 500 forintos appoints-ekben vannak kiállítva és 

minden levonás nélkül tisztán 5,ot kamatoznak. 
A kamat-szelvények félévenként, január 1-én és julius 1-én a nagy 

szebeni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 

banknál Budapesten minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak.
 

A záloglevelek 3) éven belül, kisorsolás utján, az intézet által be- 

váltatnak. 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskedne
k : 

1) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 
a záloglevél-tulaj lonosok fedezésére meghatározott és azo 

javára telekköny vileg biztosított jelzálogok, a melyekre leg- 

fölebb az érték 1/, részeig záloglevelek adatnak ki, mi 

minden záloglevé re a felügyelő bizottság ellenjegyzése által 

elismerve van. 
A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál nagyobb 

biztositékkal birnak. 
Az említett törvényben előirt a záloglevél-tulajdonosok további kü

- 

lönös biztosítására az intézet részvénytőkéjéből kiszak ított 

zso0, 0P0 foriminyi záloglevél-biztosítéki alap. 

3) Az intézet egyéb össze vagyona a tartaléktőkével együtt. 

Az - ara 54, os zálog velei teh
át mint 

biztos, ugyis mint egyike a legjöved irokn 

is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és magánalapok stb. 

- 
——— 

a budapesti tőzsde árfolya- 

ze-z7 

2) 

absolute 
4 

őbb honi ért a 

elhelyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, 

mában árusitjuk el azokat. 

Jelentékeny tételek bevásárlásánál középárfolyam mellett adjuk 
el. 

TaITA- 
b 202 (69 100) 

z 

könyvnyomdája — Bernstein Márk, 


